

تصور اسل آئی ایشیازی تصور حیات پر ایک مفصل نوٹ تحریر محمد کرم علی

تعارف:

اسلام آئی ایشیائی جامعیت آئی و حیرت سے مکمل کر لیا گیا ہے۔ یہ انسان کو نہ صرف اعتقادات اور عبادت کی تعلیم دیتا ہے بلکہ انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی میں کربنیاں بھی کرتا ہے و نیز اس میں انسان کو زندگی گزارنے کے لئے دو چیزوں کی ضرورت پیش آتی ہے ایک مادی وسائل زندگی گزارنے کے لئے مادی وسائل اور دوسرا سماجی تربیت اور تعلیم کی ضرورت درپیش ہے تو اسی لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو زندگی گزارنے کے لئے مادی وسائل بھی عطا کئے ہیں اور انسان کی سماجی، اخلاقی، روحانی تربیت کے لئے دنیا میں کربنیاں ہی فرمائی ہیں جو کہ انسان کو لوگوں تک پہنچانے میں اور لوگوں کی اصلاح کرتے ہیں۔

اسلام کے معنی اور مقبولیت:

اسلام کا لفظ تسلیم اسے اخذ کیا گیا ہے جس کے معنی امان اور اطاعت کے ہیں۔ انسان خدا کی دنیاوی، دینی معاملات میں اطاعت و فرمانبرداری کو اسلام کا نفاذ دیا گیا ہے۔

اسلامی نظریہ حیات کی تعریف:

اسلام کی اپنی الٰہی نصوص اور عقائد اور عبادات کے مجموعے کے
 سادہ و سادہ دو اور غنا عشر کا مطلب ہے ایک ایسا انسان
 کی بنیادی حقیقتوں کا تصور پیش کرتا ہے کہ انسان کہا
 ہے اس کی حقیقت کیا ہے؟ اس کا رب تعالیٰ کی طرف سے
 کیا ہے؟ کائنات سے وجود کی حقیقت کیا ہے اور
 دوسرا انسان کی سماجی زندگی کا مفضل ہونا اور حقیقت
 پیش کرتا ہے کہ کسی انسان اپنی انفرادی اور اجتماعی
 فہم و ریاضت کی تکمیل کے لئے کون کون سے طریقے
 استعمال کر سکتا ہے۔ اس نظر سے حیات کو ۲ تیز پالوجی کا نام
 ہے دیا جاتا ہے۔ مشہور رہائش گاہوں و سببوں کی
 ترقی یافتہ لوگ کرتے ہیں کہ
 یہ سماجی، روحانی، اخلاقی حقیقتوں اور ان کے عمل کا نام

۴۴

اسلام کی بنیادی عقائد

اسلام پانچ بنیادی عقائد پر مشتمل ہے، اسلام کی بنیاد
 پانچ عقائد پر رکھی گئی ہے۔

- (۱) توحید (۱) نبوت (۲) فرشتوں پر ایمان
 - (۳) آخرت پر ایمان (۴) ۲ مہمانی کون لوں پر ایمان (۵) آخرت پر ایمان
- ان تمام پر ایمان جو کہ دین کی بنیادی حقیقت قرار
 دیا گیا ہے۔ ان میں کسی ایک سے بھی انکار جو کہ دین
 سے انکار کی غمازی کرتا ہے۔

اسلام کے ستون:

اسلام کے عقائد کی طرح اسلام کے پانچ ستون
 پانچ ارکان بھی بیان کئے گئے ہیں جیسا کہ
 (۱) تو حدود رسالت، کہ اللہ تعالیٰ کی واحد شہادت پر یقین
 رکھنا اور اس بات کو ماننا کہ حضرت محمد اللہ تعالیٰ
 کے آخری رسول ہیں۔ اس بات کی وضاحت کلمہ
 طیبہ میں کی گئی ہے:

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ

ترجمہ: اللہ تعالیٰ ایک ہے، اس کے سوا کوئی معبود نہیں اور حضرت
 محمد اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں۔

(۱) نماز (۳) روزہ (۴) حج (۶) زکوٰۃ

تیسرا اسلام کی امتیازی خصوصیات:

اسلام ایک مکمل دین ہے جس کی خصوصیات مندرجہ
 ذیل ہیں:

۱۔ ابراہیمی نظریہ حیات

اسلام کی سب سے جامع خصوصیت یہ ہے کہ
 یہ دوسرے نظریات کی طرح عقل پر مبنی کوئی عام دین
 نہیں بلکہ یہ اعتقادات سے بھرپور ایک مکمل ابراہیمی
 نظریہ حیات ہے جو کہ انسانوں کی طرف سے
 تخلیق کیا گیا ہے بلکہ اللہ پاک کی طرف سے وحی
 کیا ہوا دین ہے جس کا جوہر قرآن و احادیث سے
 غائب ہو جائے اور اشیاء کبریا کی بعثت

اس کا منہ بولتا ثبوت بیٹن کر پیش ہیں۔ جس میں
 اللہ تعالیٰ نے بہت سے انبیاء و کرام اسی اسرار کی
 تعلیمات کو لوگوں تک پہنچانے کے لئے مبعوث
 فرمایا۔ یہ کوئی انسانی تخلیق نہیں جو اس کی بیٹی کے
 ختم ہوئے پیر اس کا وجود بھی مرث جائے گا بلکہ یہ
 ایک ہمیشہ رہ جانے والا ایسا ہی نظر ہے حیات میں
 جو کہ انسان کو انہ عرف تعلیمات بہم پہنچاتا ہے
 اس کو اس کی ذات ہیوں کی حیثیت سے بھی روشن

کر دیا ہے

مکمل خداوند حیات

اسرار کی دوسری نمایاں خصوصیت اس کا مکمل
 خداوند حیات کی حیثیت سے نمایاں ہے اسرار
 کسی ایک قوم کے لئے نہیں بلکہ پوری امت صلح کے
 لئے ایک دین کی حیثیت رکھتا ہے بعض اوقات دین
 کو کسی فرد کی ذاتی زندگی کا معاملہ قرار دیا جاتا ہے
 لیکن جو احد اسرار ہے جو دوسرے مزاہب کے
 برعکس جامعیت سے ہونے سے پہلے کہہ سکتے ہیں
 ہر دوسرے مزاہب کے بارے میں تو صحیح
 ہو سکتی ہے لیکن اسرار ایک مکمل خداوند حیات
 کی حیثیت سے دنیا میں موجود ہے جس کے
 بارے میں کسی قسم کی تبدیلی کا تصور نہیں کیا جاتا
 مکمل طور پر ایک کامل دین ہے جس کے بارے میں

اللہ تعالیٰ کا رشتہ ہے۔

**الیوم اکملت لکم دینکم وانتم علیکم نعمتی
ورفیت لکم ال اسلام دین**

الہود: 3

ترجمہ: اور آج میں نے تم پر اپنا دین مکمل کر دیا اور تمہارے لئے اس کو پسند کر دیا

تکلیف اس آیت کے ناکموا یعنی صحیح اسلام آ کر صرف نماز و روزہ تک محدود کرنے والوں میں سے ہیں اور اپنی ذہنی زندگیوں میں اس کو لٹو کرتے سے پرہیز کرتے ہیں اسی وجہ سے قرآن پاک میں اس فلاسفی تعالیٰ ہے۔

**یا ایھا الذین امنوا اذخوفوا اسلامکم کما کفتمو
ذخوفوا الشیطان انکم عدو میں**

البقرہ: 208

ترجمہ: اے ایمان والو! اسلام میں پورے پورے داخل ہو جاؤ اور شیطان کی پیروی نہ کرنا کیونکہ وہ کفر کا کھول دھول ہے۔

3۔ ایمان اور نفس کی اصلاح

ایمان اسلام کی بنیادی خصوصیت کے طور پر جاننا یا جیسی شہرہ کی بنیاد پر انسان دوسرے مخلوقات و مخلوقات سے جین جنیال کما جائے یہ سٹوری انسان میں ایمان اور نفس کی اصلاح کا عنصر نمایاں کرنے میں مدد فرماتا ہے۔

جسہ تمام نباتات اور حیوانات بطور پورے ایک ہی جگہ پر مسلسل اپنے وجود کا شفا رہیں لیکن انسان

میں اسی سٹیورٹی پر دولت انسان میں نفس کی اصلاح کا
جزوہ پیدا ہو جائے۔ اور یہی اصل اس کی اصل ہے اور چاہا
جائے

4۔ دین اور دنیا کی وحدت

اسلام دوسرے مذاہب سے مختلف ہے۔ یہ عیسائیوں اور
دنیائی وحدت کا درس دیتا ہے دوسرے مذاہب
میں تعلیمات کا مفہوم یا انسان کی زندگی کا مفہوم دنیاوی
امور سے قطعاً تعلق کی صورت میں ممکن ہے جبکہ اسلام
دنیاوی امور کو بھی عبادت قرار دیتا ہے۔ جیسا کہ
کہہ رہے ہیں کہ **لا رعبانہ فی الہ الا اسلام** اسلام میں ترک دنیا کی
کوئی کمی نہیں ہے اور دنیا میں سے اپنا حصہ لیتا ہے بھولو

5۔ اجتماعیت اور انفرادیت

اجتماعیت اور انفرادیت کے درمیان تعلق واضح ہے تاہم
اسلام کی ایک نمایاں خصوصیت تصور کیا جاتا ہے
جو کہ انفرادی اور اجتماعی سطح پر انسان کی مختلف
گروہوں سے اصلاح کرتا ہے۔ یہی انفرادیت اور
اجتماعیت کا تصور دوسرے مذاہب سے مختلف
نظر آتا ہے جو انسان کی سماجی اور انفرادی تعلقات
کی نوعیت کو واضح کرتا ہے۔

6۔ آسان اور قہم دین

اسلام میں پیچیدگی کا کوئی تصور نہیں۔ اسلام صرف
آسان اور قابل فہم دین ہے جس کی تعلیمات بالکل

واضح ہے جو کہ ہر قوم، نسل کے لئے سمجھنے میں بالکل آسان ہے۔ ہر انسان ان کو آسانی سے سمجھ اور عمل درآمد کا موقع ملتا ہے اسلام کی تعلیمات کے واضح ہونے کا ثبوت اس آیت سے لگایا جاسکتا ہے کہ جب فرمایا گیا ہے کہ:

رب ذوقی علمہ۔

ترجمہ: اے میرے رب میرے علم میں افتراقہ فرما۔ اس آیت میں علم کے افتراقے کا درس دیا گیا ہے تو لہٰذا کسی فرد و احد تک محدود نہیں بلکہ پوری انسانیت کو تعلیم دی گئی ہے۔ اسی علم کی بدولت ہی حضورؐ نے عرب کے لوگوں کے دلوں کو علم کی روشنی سے منور فرمایا اور وہی علم کی بدولت ہی یورپ میں لوگ جسے "ڈارک ایج" تاریک دور کے نام سے موسوم کرتے ہیں مسلمانوں نے اسی علم کی بدولت ہی دنیا پر راج کیا جب تمام یورپ تاریکی کی گہرائوں میں ڈوبا ہوا تھا۔

7۔ تغیر اور بے ثباتی:

جہاں دوسرے مذاہب میں تغیر اور تبدل کی گنجائش پائی جاتی ہے وہاں اسلام تغیر اور تبدل کے تصور سے بالکل پاک ہے۔ اسلام ایک واحد دین ہے جہاں تغیر و تبدل کا تصور بالکل موجود نہیں جیسا کہ

ولن تجولسنتہ اللہ تبدلہ۔

ترجمہ: اور بحمد اللہ کہ سب سے کوئی تبدیلی نہیں یا تو گے

تنقیدی جائزہ:

جارج برنارڈ شاہ اپنی کتاب "حقیقی اسلام" میں لکھتے

تھیں کہ

"میں نے محمد کے دین کو اس کی اعلیٰ اور ناقابلِ تسخیر خصوصیات کی وجہ سے قبول کیا ہے اور میں نے خود اس دین کی تعلیمات کا مفاد لہا لہا کرنا یہ دنیا کے تمام مذاہب کے برعکس اس میں شہادت والی بندگیوں کی سخت بدل جانے سے بچنے کی حیثیت باقی ہے یہ دنیا کے تمام مذاہب کے برعکس ایک مکمل دین ہے اور میرا یقین ہے کہ اگر اس دنیا کا مطلق نظام محمد جیسے شخص کو سونپ دیا جائے تو نہ صرف اس میں امن اور صلح کا عیاں ممکن ہے بلکہ دنیا کی ترقی کا تصور پر ممکن ہے یہ دین نہ صرف آج کی یورپی اقوام کے لئے بلکہ آگے آنے والی یورپی نسلوں کے لئے بھی ایک فزائولاجی حیات ہے۔"

خلاصہ مقالہ:

اسلام نہ صرف اپنے عقائد و عبادات کی حیثیت کے تحت بلکہ انفرادی اور اجتماعی زندگی میں ایک صلح کا حقیقی سرانجام کی رہنمائی کرنا ہے اسلام کی تمام خصوصیات جو کہ تمام مذاہب کے برخلاف ایک

DATE: _____

DAY: _____

جامعہ نقور میں سہ ماہی کرنا ہے۔ وہ انسان کی ہر طرح سے
رہنمائی فراہم کرنے کے لئے کافی ہیں۔ پیچیدگیوں
سے پاک تعلیمات ہر دور کے انسانوں کے لئے ایک
الغیر محل کی حقیقت رکھتی ہیں۔